

## Στο Μετόχι του Παναγίου Τάφου στο Νιχώρι και στο Μέγα Ρεύμα ο Μητροπολίτης Δέρκων

[Πατριαρχία](#) / [Οικουμενικό Πατριαρχείο](#)



Η Α. Σεβασμιότης ο Πατριαρχικός Επίτροπος, Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος παρέστη, συμπροσευχόμενος στο Ιερό Βήμα, κατά τη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε την Κυριακή, 7 Νοεμβρίου 2021, με αφορμή την πρόσφατη εορτή της ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, αλλά και για την επικείμενη εορτή του Αγίου Νεκταρίου, Επισκόπου Πενταπόλεως του εν Αιγίνη του Θαυματουργού, στον Ι. Ναό Αγίου Γεωργίου Νεοχωρίου Βοσπόρου, Μετοχίου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, ιερουργούντος του εορτάζοντος προσεχώς τα ονομαστήριά του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Ανθηδώνος κ. Νεκταρίου, Επιτρόπου του Παναγίου Τάφου στην Πόλη.

**Στην ομιλία του ο Σεβ. Πατριαρχικός Επίτροπος συνεχάρη τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Ανθηδώνος για τα ονομαστήριά του, και, μεταξύ άλλων, επεσήμανε:**

*“Ο πανίερος δεσμός των Πρεσβυγενών Θρόνων της Ανατολής, ο αρραγής σύνδεσμος, η άρρηκτος σχέσις και η εν Χριστώ αλληλοπεριχώρησις, έχουν ιδιαιτέραν και ξεχωριστήν σημασίαν εις την πορείαν της Εκκλησίας καθώς έδράζονται και φέρουν την χάριν των αγίων Οικουμενικών Συνόδων, έργα των οποίων είναι οι διοικητικοί των σχηματισμοί, καθώς και τας ευχάς των μακαρίων και Θεοφόρων Πατέρων ημών οι οποίοι ηγωνίσθησαν, και μάλιστα εν καιροίς ου μενετοίς, υπέρ της γνησίας εκκλησιολογίας και του υγιούς εκκλησιαστικού φρονήματος το οποίον παρέδωκαν εις ημάς τους επιγενομένους.*

*Φορεύς αψευδής του φρονήματος και του ήθους αυτού είναι η Α.Θ.Παναγιότης, ο Αρχιεπίσκοπος ταύτης της Πόλεως, της Νέας Ρώμης και Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, τον Οποίον, ει και αναξίως, εκπροσωπώ ως Επίτροπος Αυτού κατά την εις Ηνωμένας Πολιτείας Αμερικής ευκλεή Ιεραποδημίαν Του κατ’αυτάς. Ο Πατριάρχης της εκκλησιολογίας και της αγάπης, τρόπων μέτοχος και θρόνων διάδοχος σειράς όλης μακαρίων Προκατόχων Αυτού, παρίσταται νοερώς και συμπροσευχόμενος σήμερον μεθ’ημών, ανανεώνων την περυσινήν αυτοπρόσωπον παρουσίαν Του εις τα υμέτερα Ονομαστήρια, άγιε αδελφέ, επ’ευκαιρία δε και της πρότριτα τιμηθείσης μνήμης του προστάτου και πάτρωνος της αδελφής Σιωνίτιδος Εκκλησίας, του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου”.*

**Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Σεβ. Πατριαρχικός Επίτροπος είπε:**

*“Με αυτάς τας σκέψεις ήλθομεν πάντες ημείς εκ του Αγίου Γεωργίου του Κερατίου Κόλπου εις τον Αγιον Γεώργιον του Βοσπορινού Νεοχωρίου διά να προσκομίσωμεν τα δώρα της εκτιμήσεως και της αδελφοσύνης προς υμάς, διά να τιμήσωμεν μετ’αγάπης τα υμέτερα Ονομαστήρια, διά να σας ευχηθώμεν εορτίως, διά να εναγκαλισθώμεν το τίμιον Πρόσωπόν σας και δι’αυτού πάσαν την Αγιοταφιτικήν Αδελφότητα, την αγωνιζομένην τον καλόν αγώνα υπό συνθήκας ανειπώτους, με επί κεφαλής τον Μακαριώτατον Πατριάρχην Ιεροσολύμων κύριον Θεόφιλον τον Γ’ εκφράζοντες από μέρους της Α.Θ.Παναγιότητος τας ευχαριστίας Του διά το ζωηρόν αδελφικόν ενδιαφέρον το οποίον εξεδήλωσεν επ’αφορμή της προσφάτου επεμβάσεως Αυτού, καθώς και τας εγκαρδίους ευχάς και τα συγχαρητήρια Εκείνου προς υμάς.”*

Προηγουμένως, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος, στην προσφώνησή του, έκανε

λόγο για ιδιαίτερη τιμή και ευλογία από την παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου αυτή την ημέρα, ενώ ανέπεμψε ευχαριστίες προς τον ελεήμονα Θεό για την αίσια αποκατάσταση της υγείας του “κοινού πνευματικού ημών πατρός του Παναγιωτάτου Πατριάρχου μας”. Αναφέρθηκε δε στην πρόσφατη επέτειο της συμπλήρωσης 30 ετών από την εκλογή και ανάρρηση του Παναγιωτάτου στον Πατριαρχικό Θρόνο και στην πολυδιάστατη προσφορά του στην πρωτόθρονη Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως και στην Οικουμενική Ορθοδοξία.

Θερμές και εγκάρδιες ευχές προς τον εορτάζοντα Αρχιερέα εξέφρασε ο Άρχων Μ.Χαρτοφύλαξ του Οικουμενικού Πατριαρχείου και Πρόεδρος της Κοινότητας Παναγίας Κουμαριωτίσης Νεοχωρίου Εντιμολ. κ. Παντελεήμων Βίγκας, Σταυροφόρος του Παναγίου Τάφου, ο οποίος του προσέφερε, εκ μέρους της Κοινότητας, έναν περίτεχνο σταυρό ευλογίας.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Αραβισσού κ. Κασιανός, Ηγούμενος της Ι. Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, κληρικοί και πλήθος πιστών.

**Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, η Α. Σεβασμιότης ο Πατριαρχικός Επίτροπος, επί τη εορτή των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, χοροστάτησε κατά τον Μ. Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό του Μ. Ρεύματος.**

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιερολ. Πατριαρχικός διάκονος κ. Ιερώνυμος Σωτηρέλης.

Τον Πατριαρχικό Επίτροπο προσφώνησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας, Επόπτης της Περιφέρειας Βοσπόρου, και ο Εντιμ. κ. Γεώργιος Παπαλιάρης, Πρόεδρος της εκκλησιαστικής Κοινότητος Μεγάλου Ρεύματος, ενώ Εκείνος αντιφώνησε καταλλήλως.

Στον Μ. Εσπερινό παρέστησαν ο Εντιμ. κ. Νικόλαος Εμιρζάς, εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος, καθώς και εκπρόσωποι του Μητροπολιτικού Δήμου της Πόλεως και του Δήμου Μπεσίκτας.

Ακολούθως, στην Κοινοτική Αίθουσα, τελέστηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής του Εντιμ. κ. Νικολάου Μαρούση.









































---

Φωτογραφίες: Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου